



Ассоциация "Народные художественные промыслы России"

117218, г. Москва, ул. Кржижановского, 21/33
Тел.: (499) 124 25 44, факс (499) 124 63 79
www.nkhp.ru, e-mail: nkhp@mail.ru

№ 130 от «09» июня 2022 г.

**ПРЕЗИДЕНТУ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ**

В.В. ПУТИНУ

ОБРАЩЕНИЕ
участников Конференции
Ассоциации «Народные художественные промыслы России»
2 июня 2022 г.

Торгово-Промышленная Палата России, Москва, ул.Ильинка, д. 6/1с1

Уважаемый Владимир Владимирович!

Россия – единственная страна мира, сохранившая народные художественные промыслы, являющиеся неотъемлемой частью общероссийского культурного кода, предметом национального престижа и общепризнанным вкладом нашей страны во всемирное культурное наследие.

Всегда промыслы, как носители традиционных ценностей, были и остаются одной из духовных скреп нашего общества, которая позволяет укреплять его духовно-нравственную основу.

Народные промыслы — это Национальное достояние России.

Учитывая это, Вы неоднократно подчеркивали необходимость усиления государственной поддержки промыслов.

В то же время в силу определенных обстоятельств, а также учитывая последствия пандемии COVID-19, промыслы находятся в тяжелейшем положении. Ежегодно сокращаются объемы производства изделий, численность мастеров и художников. Средняя зарплата работников отрасли вдвое ниже средней по стране. Абсолютное большинство промыслов – это микро- и малые предприятия. Отдельные предприятия продаются.

Особенно тревожит то, что прерывается преемственность художественного мастерства поколений передающих традиционные навыки и секреты технологий молодым народным мастерам, так как

молодежь не идет работать на промыслы, даже получая профильное образование. Промыслы стремительно «стареют», средний возраст работающих 50+.

К сожалению, принимаемые меры не позволили прекратить дальнейшие негативные тенденции в экономике промыслов и, как следствие, их исчезновение в ближайшее время, то есть позволили лишь оттянуть потерю промыслов.

Федеральные органы исполнительной власти не видят или не хотят видеть удручающего состояния промыслов и информируют Вас о проделанной работе, которая лишь отчасти имеет отношение к промыслам. При этом меры, планируемые в настоящее время, не позволяют надеяться на улучшение состояния промыслов.

Гибель народных промыслов — это удар по национальной безопасности России.

Сегодня для сохранения национального культурного достояния России крайне необходимо принять кардинальные меры, прежде всего – Постановление Правительства Российской Федерации «О безотлагательных мерах по сохранению и развитию народных художественных промыслов России».

Уважаемый Владимир Владимирович, Вы спасли промыслы, когда благодаря Вашему решению их поддержка была оставлена в ведении федеральных органов исполнительной власти.

Помогите спасти народные промыслы сегодня.

Готовы принять в этой работе самое активное участие и представить предложения по стабилизации положения организаций народных промыслов, утвержденные участниками Конференции 02 июня 2022 года.

По поручению участников Конференции

Председатель Правления,
член Правительственной комиссии
по вопросам государственной
культурной политики,
академик РАН

 Г.А. Дрожжин